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我校参加云计算大数据时代智慧校园建设及课堂教学及诊改智能化专题讲座

为了进一步加快教师综合能力提升，促进学校信息化建设的发展，提高教师运用信息化教学的能力。3月8日，在福州职业技术学院举办了云计算大数据时代智慧校园建设及课堂教学及诊改智能化专题讲座。讲座由北京蓝墨大数字研究院院长商桑担任主讲，我校信息办主任王斌、信息办干事涂世昌、校园电视台副台长杨宏志等5人参加了此次讲座。

在讲座中，商桑院长从校网的发展历程谈到云班课教学服务体系，再到未来课堂系统的结构，重点向大家介绍了云班课堂与传统课堂的不同。云班教学不管是在教学资源的准备，还是对学生学情评估方面，都有很大优势。既能为课堂教学节约时间，又能提高教学效率，同时方便授课老师对学生学情的掌握，对学生有针对性地进行教学。移动APP云班课”就是将教师备课过程、课上课下师生互动、学习答疑和指导布置作业、批改作业等教学环节集中在云服务平台上，通过点触手机来完成课程的教、学及过程性管理活动。
我校老师们参加本次讲座，认真听讲、积极参与互动，老师们表示并纷纷表示受益匪浅，在以后的教学过程中潜心学习、认真钻研。对了解的新知识、新理念真正消化、吸收，以此推动学校信息化建设起到一定的推动作用。

（信息办供稿）

我校参加2017年福州市中等职业学校教师信息化教学大赛

为推动我校职业教育教学改革创新，提高教师教育技术应用能力和信息化教学水平，促进信息技术在教育教学中的广泛应用，2017年2月21日，我校通过学校QQ群通知及信息化专员在各教研组宣传,开始积极筹备2017年福州市中等职业学校教师信息化教学大赛。本次教师信息化大赛分为信息化教学设计比赛和信息化课堂教学比赛两个项目，在各教研组组长、信息化专员和信息办的协助下，截止3月28日,我校共有19位老师组队参加了本次信息化教学大赛，共提交了信息化教学设计作品3个，信息化课堂教学作品7个。

我校各教研组积极参赛，共有语文、英语、数学、德育、电子、信息技术、数控7个专业积极参加本次信息化教学大赛。参加作品中老师们灵活地将微视频、互动式云课件、交互式网络平台、省教育公共资源服务平台、仿真软件、希沃电子交互式白板、蓝墨云班课APP、QQ、教学平台、移动录直播系统等信息化手段运用到教学中，大大地提高了教学效果。

通过不断地参加各级教师信息化教学大赛，教师的信息化水平在不断地提升，各个专业也在慢慢地形成具有专业特色的信息化教学模式。
（信息办供稿）

山东聊城高级财经职业学校一行6人到校参观交流

3月23日下午，山东聊城高级财经职业学校一行6人到我校参观，就物联网技术应用专业建设方面的情况进行交流。苏晋副校长热情迎接了到访的来宾，并亲自带领来宾们实地考察了我校的物联网创新实训室、物联网工程维护实训室、智能家居体验厅等，双方在我校八楼会议室进行了座谈交流。

会上，学校领导和来宾进行了亲切深入的交流。苏晋副校长向来宾介绍了我校物联网技术应用专业建设的总体情况，教务处郑存斌主任全面介绍了学校发展、技能竞赛、高职考试、专业建设和师资培训等方面的优势和办学经验。聊城高级财经职业学校的来宾也向我们详细介绍了该校物联网专业近年来建设发展的情况和专业发展的前景目标。

（实训处供稿）

福州开发区职业中专学校一行11人到校参观交流

2017年3月30日下午，福州开发区职业中专学校、福州宏泰分析技术有限公司一行11人到我校参观，杨金勇老师和林超老师带领来访宾客实地参观了我校的物联网创新实训室、物联网工程维护实训室、智能家居体验厅等实训场所，涂世昌老师向来宾详细介绍并操作演示了我校的数字化校园管理平台。

参观结束后，双方在我校八楼会议室就数字化校园建设、数字化校园管理平台、物联网技术应用专业建设等方面的情况进行了深入的沟通交流。

涂世昌老师向来宾详细介绍了我校数字化校园管理平台的建设情况，重点交流了教务管理系统中的课表管理、成绩管理、学籍管理、评教系统和办公辅助系统中的公告通知模块，此外还向来宾分享了我校数字化校园建设的经验和心得。杨金勇老师向来宾介绍了我校物联网技术应用专业建设、师资培养、校企合作等方面的优势和经验。福州开发区职业中专学校的来宾就数字化校园管理平台的细节和物联网专业的发展前景与我校教师进行了详细的探讨。

（实训处供稿）

我校组织离退休教师参加台江片区健步行活动

3月12日上午，我校48位离退休教师参加了台江片区老教协组织的江滨健步行活动，学校离退管的负责老师及校医也到场陪同老人家们活动。现场各校的旗帜飘舞，人头攒动，老伙伴们见面寒暄，热闹非凡。尽管天公不作美，中途下起小雨，但空气中弥漫着的早春气息让参加者们神清气爽，美丽的闽江两岸风景更是让老人家们心旷神怡。

我校长期以来一直高度重视离退休老教师工作，关心他们的身体和生活，坚持月月有活动，细心安排节日慰问和病丧慰问等事务，让老教师们常常感受到组织的温暖。

（离退管供稿）

   拒绝浪费，提倡节约

             ——道德讲堂系列活动

3月15日，九楼会议室坐满了1515班和1517班和全校的助进生共130人，在场的同学在认真聆听李规桂段长所做的关于《拒绝浪费，提倡节约》的讲座，这是道德讲堂系列讲座的本学期的第一场，每一场讲座都能看出主讲人老师的用心和苦心，相信在场的同学们也都能感悟到学校举办该系列讲座的目的。

本次讲座以节约为主题，积极响应了全国范围内兴起的光盘行动的号召，以养成节约、不浪费的好习惯为目的。讲座以子曰里的一段经典作为开端，用多个事例来让同学们了解目前社会上及我们身边所发生的随处可见的浪费现象，同时用比对的方法来让同学们更直观的感受到，在现今的社会仍有古人所形容的“朱门酒肉臭，路有冻死骨”的现象。李规桂段长也同样用几个普通的事例来分析“剩宴”现象的原因和心理，呼吁同学们一起来加入光盘行动，并告诉同学们要珍惜粮食，适量订餐，避免剩餐,减少奢侈浪费；不攀比，以节约为荣,浪费为耻；吃饭时吃多少盛多少，不扔剩饭剩菜；提醒身边的同事和朋友，积极制止浪费粮食的现象；做节约宣传员，向家人、亲戚、朋友宣传节约粮食；积极参加文明餐桌行动，营造节俭用餐的良好风气。

李规桂段长以身边可见的事例，从小处着眼，用简洁的语言来让同学们明白，节约的传统美德不应该随着物质生活的改善而画上句号，这是我们每个人都应该去做的一件小事，是我们每个人都轻而易举就能做到的事情，我们不但要自己做到节约，更应该提倡身边的其他人也一起加入到“光盘行动”。做到拒绝浪费，提倡节约。

（德育处供稿）

快乐无极限 分享我体验

——快乐体锻之“脚夹球接力”活动

为更好的建设我校省级现代性示范性院校工作，打造特色德育，构建和谐律动校园，以活动为载体，发挥活动项目特有的教育性和影响力，深层次渗透德育管理，努力营造积极健康、活泼进取的校园风貌。在德育处带领下，我校于3月27日、3月30日下午体锻课时间，由体育组部分老师协助、年段组织，以班级为单位开展了快乐体锻之“脚夹球接力”活动。

本次活动每班分为2组，起点和终点各4人，两组相对站立，相距20米站立，起点的第一人手拿接力棒，两脚（小腿部位）夹一软式球准备，当听到信号后，以蛙跳方式跳向本队终点组的第一个人，同伴接棒后，采用同样方式跳向起点第二名队员，以此重复，用时最少者获胜。各班派出的选手都在尽最大的努力向重点冲刺，现在气氛热烈，场下的同学热情的呐喊助威，整个操场成为一片欢乐的海洋。经过激烈的角逐后，同学们争前恐后发言，谈自我的体会感悟，场面十分温馨和谐。最后共产生26个获奖班级，后期将会颁发奖品和奖状进行鼓励表扬。

此次活动本着“体验为主，重在分享”的宗旨，让学生在班主任的带领下积极参与，在体验活动的过程，增进师生关系，培养学生的集体荣誉感和团结协作、奋力拼搏、公平竞争的良好品质。
（德育处供稿）

重视舆论阵地 强化学生素养

——关于如何制作黑板报的德育校本培训

为了深化班级“6S”精细化管理文化建设，高质量的完成班级文化宣传教育阵地——黑板报。3月30日中午12：30在教学楼教室，特邀请我校美术老师王小萍从专业的角度出发，进行了一场主题为《如何设计与制作黑板报》的培训，各班派了1-2名同学参加。

王小萍老师首先强调黑板报的整体布局和主题点睛的定位，要求大家从整体上把我住黑板报的审美点和主旨提炼；其次详尽的说明了办板报需要什么工具，大到颜料的调配，小到尺子的使用；第三，重点说明了办黑板报的步骤和注意事项，强调不要本末倒置；最后，小萍老师从如何进行色彩搭配等方面入手，深层次的为同学们讲解了怎么样才完成一幅高质量的黑板报。进而提升至如何有效的利用黑板报来提升班级文化建设的良好效果。为了更加公正、客观的评价每班黑板报的质量，王小萍老师通过对以往评比过程中比较有代表性的黑板报进行了一一点评，让广大学生认识到班级平时办黑板报利弊，为日后更好的办好黑板报从深处点醒了广大同学，他们纷纷表示获益匪浅。

本次培训更进一步的夯实了我校班级“6S”文化建设，为整体提高班级黑板报质量、有效促进班级文化建设发挥了重大作用。
（德育处供稿）

我校筹建“蜂鸟航空模型社”
为响应省级示范校建设的号召，开展学生创新创业教育，在我校实训处和团委领导的关心指导下，经过一系列精心调研论证，我校于3月初开始筹建校“蜂鸟航空模型社”。
社团主要开展固定翼航空模型飞机和多轴航拍无人机等项目的活动，普及航空知识，培养学生创造创新意识，训练学生的实践动手能力。
现初步确定由杨金勇、陈赐金、林旭伟三位老师负责航模社的日常指导和管理工作。这三位老师都对航空模型运动有浓厚兴趣，杨金勇和陈赐金老师是电子组专业教师，对于航空模型电子设备理论和实操有初步接触；林旭伟老师作为个人爱好长期接触航空模型运动，拥有一定理论和实操基础。但由于是初创航模社团，经验不足，我们需要尽快将我们自己的航模师资培训出来，为此我们初步拟订了我校航模社指导老师的培养训练计划，力争用半年时间，将杨金勇和陈赐金两位专业电子教师，培养成为可以独挡一面的航空模型教学骨干。这既需要他们自身的刻苦钻研，学校在资金器材上的鼎力支持，也更需要一批熟练掌握航模理论和技术的校外“航模达人”、“飞行高手”的给予我们急需的技术支援。为此，我们已经初步联系了一批这样的社会人士，他们有技术，有器材，有经验，关键是他们也非常有热心来帮助我们学校培养航模教学的师资，愿意利用空余时间作为我们的“特聘专家”来校进行指导和交流。目前我们通过建立了一个微信群（机电学校航模社技术支持微信群），让我们航模社的指导老师能够在网络空间和众多技术高手直接、方便地进行交流和学习。
目前各项筹建工作正有条不紊地开展起来，器材采购清单已初步拟定，校外航模指导老师不定期来我校开展飞行展示和指导，招纳学生社员的工作也在同步推行中。
让我们翘首以盼，在今年10月份的校运会上，“蜂鸟航空模型社”能够实现精彩亮相，为师生们带去惊险刺激的飞行表演秀。
（团委供稿）

学雷锋，树新风

为迎接3月雷锋月，弘扬雷锋精神，我校团委于3月2日中午开展了清扫校园周边地区的志愿服务活动。此次活动，得到了学校各个班级的积极响应，学生们报名踊跃。在各班级班主任的配合组织下，1605班罗康亮、1512张怀洲等33位同学参加了这次活动。

此次活动打扫的重点是校园周边地区。中午12:40分，志愿者们都已披上绶带，带好打扫工具，在校门口集合完毕。在团委书记刘明老师分配好具体任务，强调安全注意事项后，志愿者们都纷纷前往所负责的区域进行打扫。整个活动开展得井然有序，志愿者们干劲十足，表现积极，将校园周边地区的垃圾清扫得干干净净。

活动结束后，看着校园周边的面貌焕然一新，志愿者们都有一种成就感，他们纷纷表示，期待着以后能够有更多类似的活动去参与，进一步弘扬雷锋精神。

（团委供稿）

我校举行第2期业余团校团章考试
为了提高团校学员的思想觉悟和科学文化素养，建立良好的文化氛围，巩固团的知识，对学习成果进行考核，我校团委于2017年3月24日举行了第2期业余团校学员考试活动。
团章考试采取闭卷形式，内容围绕《中国共产主义青年团章程》进行命题，题目包括填空、单项选择、判断、简答题等四种类型。考前，校团委对新团员进行了考风考纪教育，还召开了团章考试监考、巡考人员培训动员大会。考试当天，整个考试过程组织有序，监考和巡考的学生干部认真负责，参与考试的同学们认真答题，严守考试纪律，体现了良好的考风。
团章考试既是我校团校学习的一项重要内容，也是对入团积极分子政治理论学习的一次大检阅。此次团章考试的顺利进行离不开团员干部的以身作则，也发挥了他们的先锋模范作用，成为全体学员学习的楷模。
（团委供稿）

我校举办第2期业余团校
为了使入团积极分子更加清楚的了解团的章程，团的性质及共青团员应承担的责任和使命，端正入团动机，我校委于2017年3月14日至20日举办为期5天的第2期业余团校。
本次团校培训内容有： 1、介绍团的章程、性质；2、成为团员的条件；3、入团的程序；4、团旗、团徽、团员证的象征意义；5、中国共青团的发展史；6、学习团歌、入团宣誓词；7、入团的意义。
这次的团课并不是简单说教和灌输，通过一些具体事例生动形象的传授，增强了团课的灵活性、趣味性，使入团积极分子能更好的融入其中，切实增长知识，提高素质。通过竞赛的形式，增加了团课的乐趣，让学生能够轻轻松松上团课，快快乐乐学知识，最后他们都被励志故事打动着，被团的精神激励着。
这一次团课给他们指引了一条正确的人生道路。他们懂得了共产主义青年团的真正含义，也明确了作为共产主义接班人的重任。这次团课是入团积极分子学习团知识的一个窗口，也是一次精神的洗礼。
（团委供稿）

浓浓拗九节，深深敬老心

2月25日是一年一度的拗九节，我校学雷锋志愿者服务队前往连潘村福州市光荣院为老人们送去爱心，让他们感受社会大家庭的温暖。
走进光荣院，志愿者们分成几个小组，有的为老人整理内务、打扫卫生，有的为老人们准备水果点心，有的与老人们进行了悉心交谈，聆听他们的人生经历和心声，帮他们排解忧愁……志愿者们的关心也让老人们感受到拗九佳节的温暖。
本次活动，同学们感受到了“尊老、敬老”的中华民族的优良传统，同学们在学会生活、融入社会的教育指引下真正做到学习传统，尊老敬老的文明美德，以实际行动践行社会主义核心价值观。
（团委供稿）

三月光荣行

3月17日和24日下午，我校“学雷锋”志愿服务队前往福州市光荣院慰问老人，将“文明”带出校园，同时也将雷锋精神发扬光大。我校“学雷锋”志愿服务队与福州市光荣院长期保持着良好地联系，在慰问老人的同时，也让这一行为极大地丰富志愿者同学的校园生活，提倡同学们具有服务社会的意识。

活动中，志愿者们为光荣院的老人们打扫房间，为他们营造了一个健康舒适的生活环境。除此之外，志愿者们还精心为老人们准备新鲜的水果，为他们送上甜美的问候。
对于我们来说，这只是一次非常普通的青年志愿者服务，但是纵观我校长期以来，所延续的这一种传统，不也正是和雷锋同志一样，将自己的有限的生命投入到无限的为人民服务中去，发扬热爱集体，关心同志，关心群众的美德，做好新时代的“活雷锋”。

（团委供稿）

∴　处室工作　∵
⊙学校生产实习情况

1、3月26日上午招就处在校操场召开了11级的生产实习年段会，会上江土发主任再次强调了风纪风貌及安全生产的重要性，继续做好本学期的顶岗实习工作。

2、为进一步促进我校的发展壮大，加强我校的生产实习工作，也为给学生提供更好的生产实习基地和就业环境，招就处分别与福建爱普生有限公司、福建星网锐捷通讯股份有限公司、中国移动通信集团公司、和大金（中国）投资有限公司广州分公司签定了校企合作协议书。

3、17年招生工作正在紧锣密鼓的进行中。现已经初步与福州职业技术学校等高校敲定4个五年制大专专业。
                                                         （招就处供稿）⊙学校安全情况
1、消防检查

2、黑板报收集

3、国旗下安全教育

4、安全平台寒假作业

5、特殊生修改补充

6、两会维稳值班

7、外出审报（四份）

8、安全平台日常安全课程

9、学生及学校安全员培训

10、特殊生认领

11、安全排查及管制刀具排查

12、安全教育周日的宣传栏

13、反恐预案修改

14、清明节家长信

15、清明节值班表

16、安全教育周（日）启动仪式

17、保安工资

18、责任状

19、保卫人员绩效

20、防溺水家长信

21、平安护校队方案

22、安全教育周（日）演练

23、安全平台操作流程图

   （保卫处供稿）

———————————————————————————————————

抄送：校级领导、各处室负责人。
上报：市教育信息交换查询系统、市教育工会电子信箱、市职教中心电子信箱。
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